
4. Alojamiento y condiciones de vida
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Principales resultados

· 7 de cada 10 estudiantes reside en el domicilio habitual, sea el de sus padres o de

un familiar. En el caso de España el 64,3% y en el de los estudiantes de la Universi-

tat de València un 76,4%.

· Un 80% de los estudiantes de edad comprendida entre 30 y 39 años aún reside con

sus padres.

· Sólo un 6,4% de los estudiantes considera poco satisfactorias sus condiciones de vida.

· Los casados, viudos y divorciados son los menos satisfechos con sus condiciones de

vida.

Gráfico 10. Tipo de alojamiento de los estudiantes.  Fuente: elaboración propia y euRoSTuDenT.



Las condiciones socioeconómicas familiares y culturales, la existencia de ayudas públi-

cas a la movilidad (política de becas) y la cercanía de los centros universitarios influyen

notablemente en el tipo de alojamiento seleccionado por los estudiantes. 

El Gráfico 10 compara las tipologías de alojamiento de los estudiantes universitarios

europeos de los países analizados por EUROSTUDENT con los datos obtenidos de la

encuesta para los estudiantes de la Universitat de València. Los datos de EUROSTU-

DENT confirman que los estudiantes universitarios españoles tienen poca movilidad.

Después de Italia, España es el país con mayor porcentaje de estudiantes universitarios

(64,3%) que se alojan en el domicilio familiar. En el caso de los estudiantes de la Uni-

versitat de València este porcentaje alcanza el 76,4%.

Estos datos muestran una dicotomía en el tipo de alojamiento entre los países europeos

nórdicos y los mediterráneos. Esta característica en la Universitat de València se manifiesta

con la misma tendencia que, por ejemplo, en Italia y Portugal, en fuerte contraste con Nor-

uega y Finlandia, donde menos del 10% los estudiantes se alojan en el domicilio habitual.

Resulta evidente que los resultados anteriores están influidos por la edad de los es-

tudiantes. El Gráfico 11 permite observar que conforme aumenta la edad mayor es la

proporción de los estudiantes que viven en el domicilio propio. En otros términos, nin-

gún estudiante mayor de 30 años vive en residencia estudiantil y ninguno de más de

40 años en piso de estudiantes. Esta elección de la residencia de los padres o familiar

frente al de piso en alquiler o residencia constata que la mayor parte de los estudiantes
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Gráfico 11.Tipo de alojamiento de los estudiantes.  Fuente: elaboración propia.



son locales, no sólo de la provincia sino de la ciudad de Valencia o alrededores. 

La siguiente cuestión es analizar si esta dependencia del núcleo familiar origina ma-

lestar o incomodidad en los estudiantes en esta época de su vida. El Gráfico 12 muestra

que esto no sucede, puesto que sorprendentemente sólo un 6,4% de los estudiantes de

nuevo ingreso de la Universitat de València consideran poco satisfactorias sus condi-

ciones de vida, con independencia del tipo de alojamiento del estudiante.  Asimismo

sólo el 6,4% de los estudiantes que viven en el domicilio habitual está insatisfecho con

esta circunstancia.

El Gráfico 13 nos ofrece un indicador sintético del grado de satisfacción de los estu-
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Gráfico 12.Satisfacción general de las condiciones de vida.  Fuente: elaboración propia.

Gráfico 13.Satisfacción general de las condiciones de vida por tipo de domicilio. Fuente: elaboración propia.



diantes de nuevo ingreso de la Universitat de València. Este indicador se obtiene asig-

nando una puntuación de 1 a 5 en función del grado de satisfacción y ponderando por

el porcentaje de respuestas. En general se observa que  los estudiantes de la Universitat

están satisfechos con sus condiciones de vida (3,75) y los más satisfechos son los que

viven en residencias de estudiantes (3,9).

El Gráfico 14 analiza la relación entre la satisfacción con las condiciones de vida y el

estado civil de los estudiantes. Los resultados indican que los casados, viudos y divor-

ciados son los menos satisfechos con sus condiciones de vida, con una puntuación

media de 3,57 y 3,5 puntos respectivamente. Los más satisfechos son los solteros sin

pareja estable (3,8). Estos resultados parecen demostrar que, en el periodo de forma-

ción, los estudiantes que eligen no tener ningún tipo de relación estable pueden reali-

zarse mejor en los distintos ámbitos de su vida presentando un nivel de satisfacción

mayor. Sin embargo, el desarrollo de la actividad académica con obligaciones familiares

parece ser menos transparente, generando un grado de insatisfacción mayor que la

media.
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Gráfico 14.Satisfacción general de las condiciones de vida según estado civil. Fuente: elaboración propia.


